



A szerbek újabb átakartak keini a Timok folyón azonban nagy veszteség mellett vissza úztek.

UJDONSÁGOK.

\* Augustus 2-dika, a debreczeni csata évfordulati napja holnapután leendő E napot az idén is honfiai kegyellett ünnepli meg a debreczeni 1848-49-dik évi honvédség s a város lakossága.

\* Az Annabál a Sóstón fényesen sikerült. Egyike volt az a legszebb, legkedvesebb mulatságoknak. Debreczen, Nagyvárad s a vidék szép hölgyei oly szép számmal voltak képviselve, minőt ritka bál tud felmutatni.

\* A városi bizottsági közgyűlésnek, mely a jövő augusztus hó 3-án tartatni fog, a következő tárgyat lesznek: 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ugyhátrány jegyzék. 3. Miniszteri leirat, mely szerint a katonai karhatalom igénybe vételére nézve létrejött utasítás közöltetik.

retébe. 10. Ugyan az, a tiszta-szabályú társaság által gát fenntartásra kívánt újabb költség ügyében. 11. Ugyan az, a „Bika” szállodánál szükségessé vált új építkezés tárgyában. 12. Ugyan az a honvéd lakatya felépítési tervnek helyben hagyása iránt. 13. Ugyan az, a katonai rakatár építésére vonatkozólag. 14. Városi felülvizsgálat számáadások felmentési véleményel. 15. A magyar képző művészeti társulat segély iránti kérésre tanácsai véleményével. 16. A kereskedői testület közönségi irata a kereskedelmi közélet fenntartására adott segélyéről. 17. Tanácsai előterjesztés a Győrössi Gábor irnok fegyelmi ügyében indított per lefolyásáról. 18. Ugyan az, Vedres István és Pesti Bálint városi volt szolgák segélyezése ügyében. 19. Bába oklevél kihirdetése. Kelt Debreczen, 1876. jul. 29-én.

\* A főiskolában levő elemi osztályok növendékeinek beírása f. évi augusztus 7-én véden kezdetét, felhívattak a szülők, kik tanköteles gyermekeiket az osztályokba ohajják járattatni, hogy feladandó gyermekeikkel, ezek keresetelési jegyével f. évi auguszt. 7-ken s a következő napokon a tanítóképző igazgatói hivatalos helyiségében (északi szárny, közép lépcső, első emelet) a délelőtti órákon jelenjenek meg. Debreczen, 1876. július 29. A felügyelőség.

\* Az idej fegyvergyárakokról a Magyarokrona országában összesen mintegy 63000 honvédséget rendeltek be, tehát az összes honvédségnek mintegy harmadrés e.

\* Uj könyvek. A Franklin-társulat Budapestnek beírása f. évi augusztus 7-én véden kezdetét, felhívattak a szülők, kik tanköteles gyermekeiket az osztályokba ohajják járattatni, hogy feladandó gyermekeikkel, ezek keresetelési jegyével f. évi auguszt. 7-ken s a következő napokon a tanítóképző igazgatói hivatalos helyiségében (északi szárny, közép lépcső, első emelet) a délelőtti órákon jelenjenek meg. Debreczen, 1876. július 29. A felügyelőség.

\* Az Abafi Lajos által szerkesztett „Függetlenség” című irodalomtörténeti havi közlöny

augusztusi füzeté megjelent, a következő tartalommal: A társadalmi viszonyok irodalomtörténeti hatása. Dr. Klekner Lajosról. Egy teljes magy. iro. történet érdekében. Ifju Szinyei Józsefről. Bonifant Antal élete Zsilinszky Mihályról. Fehér Anna című népköltéséről. Abafi Lajos. Abaujmege műveltség történetéből. Dr. Kiss Áron. A két Kisfaludi, Tóth Andor. Egy XVI. századbeli verseseke Thalóczy Lajos. B. Amadé László kiadatlan költeménye. Besse-nyei György levele a sárospataki kollegium tanáraihoz. Edecs Gergely és Valyi Klára költői leveleiből. Gróf Desseffy József és Kazinczy Ferenc jelentése a Győrnel elesett zempléni vitézeknek állítandó emléki ügyében. Lehoczky Tivadar. Kenderessy Mihály két levele Kazinczyhoz. Fáy András három levele Szamosi L. Vörösmarty levele Czuczorhoz. Lehoczky T. István nádor levele Zsoldos Ignáchoz. Irodalomtörténeti repertorium. Id. Szinyei József. Iskolai értesítvények. Kérdés. Ezen folyóiratot a t. olvasó közönség legnagyobb figyelmébe s pártfogásába ajánljuk, egy-egy vállalat, mint ez, óriási nehézségekkel küzd hazánkban, pedig ha a közönség magába száll s figyelmesen gondolkodik, elismeri, hogy ilyen folyóirat pártolása kötelesség, mert a mely népek irodalma nincs, az nem él, az halott!

\* Székács József meghalt! A magyar protestáns egyházat, a magyar irodalmat s az összes vezetését érte. Július 30. este 9 óra 40 perczkor megszunt élni Székács József, ki nemcsak egyháza, de a magyar irodalomnak is kiváló oszlopja erős támasza volt! Béke poraira. (N. H.)

\* Hirdetés. Szabolcsmege alispáni hivatalától vett értesítés folytan ezenel közhírtétek, miszerint Sz. György Ábrány és B. Ábrány községekben, a szarvasmarhák között a száj- és körömfajta betegség kiütött s a kelendő övintézkedések megtették. Debreczen, 1876. július 29. Debreczen város kapitányi hivatala.

\* Egy arany órákulcsot talált ma reggel egy szegény vidéki asszony a piacon s azt eladás végett helybeli arany műves Fülkei E. J. kereskedésébe vitte be. Falkey ur átvette a talált tárgyat, s az asszonnyal együtt felvitte azt a városházánál lévő kapitányi hivatalba, a hol is tulajdonosa, — ahoz való igényének kell beigazolása mellett átvetheti.

\* Salzman B. kereskedésében a mai naptól kezdve a rőfös árukra nézve árveréssel tartatik. Melyre is nem mulaszthatjuk el a vásárolni szándékozó közönség figyelmét felhívni.

évek hosszu során át zugirással foglalkozik, s a ponyvairadalomnak fiatalora óta hűségével szolgál. Dr. Klekner Lajosról. Egy teljes magy. iro. történet érdekében. Ifju Szinyei Józsefről. Bonifant Antal élete Zsilinszky Mihályról. Fehér Anna című népköltéséről. Abafi Lajos. Abaujmege műveltség történetéből. Dr. Kiss Áron. A két Kisfaludi, Tóth Andor. Egy XVI. századbeli verseseke Thalóczy Lajos. B. Amadé László kiadatlan költeménye. Besse-nyei György levele a sárospataki kollegium tanáraihoz. Edecs Gergely és Valyi Klára költői leveleiből. Gróf Desseffy József és Kazinczy Ferenc jelentése a Győrnel elesett zempléni vitézeknek állítandó emléki ügyében. Lehoczky Tivadar. Kenderessy Mihály két levele Kazinczyhoz. Fáy András három levele Szamosi L. Vörösmarty levele Czuczorhoz. Lehoczky T. István nádor levele Zsoldos Ignáchoz. Irodalomtörténeti repertorium. Id. Szinyei József. Iskolai értesítvények. Kérdés. Ezen folyóiratot a t. olvasó közönség legnagyobb figyelmébe s pártfogásába ajánljuk, egy-egy vállalat, mint ez, óriási nehézségekkel küzd hazánkban, pedig ha a közönség magába száll s figyelmesen gondolkodik, elismeri, hogy ilyen folyóirat pártolása kötelesség, mert a mely népek irodalma nincs, az nem él, az halott!

Nehogy azonban e bekövetkező esemény készületlenül találja a statisztikusokat, a Telegdi László felől elmondandó egyéb dolgok között, alkalmat vesszünk magunknak közbe közbe a diccs férfiunk némi életrajzi adataival szolgálni.

Mert tudni kell uraim, hogy ama lapba öntötte el Telegdi László az ő folyton gondolkodó elméjének szörnyzüményeit, melyeket nemcsak maga plagiált, de néha-néha, hogy kevesebbe kerüljön, maga szedett, nyomott és maga hirdettet, s nyújtott általa ocsó-takarót a debreczeni sajt- és cseresznye árusoknak, kik meg az is kirokoldili könyvek bulajaitnak, az „Alföldi Hirrap”-nak végegyen-ülés következtében történt csendes elhunytá felett.

De nem csak az említett kalmárok körében szerepelt Telegdi L. lapja, hanem jelen-tekény szerepet játszott az a pircsi határban lévő számalom építésénél is, amennyiben mint mondják, az építető Telegdi az ácsoknak és palléroknak „Alföldi Hirappal” fizettet.

— Nem jó lesz ez így, ténsumam! — mondá az egyik ács, ki megalkalta már a dolgot. — Hogy, hogy? — Hát nyomtasson bele a ténsum bankót, mi meg kivágjuk. — No hát majd gondolkozom a dolgon, — felelé Telegdi.

László a maihoz szükséges vályog és téglákat két szempontból télen csináltatta. 1-ór mert télen sokkal olcsóbb a vályogvető mint nyáron, 2-ór, s ez a fő, mert télen fagyai is szokott, a vizes vályog és téglát jól megfagy és így az épület kemény és szilárd lesz. De óh fatum, midőn a maiom jó magasra felépült, tavaszodni kezdett, meleg napok jártak, aiant a fagyos vályog, fent a fagyos téglát olvadni kezdett, majd repedni, míg végre egészen leolvadt, úgy hogy midőn egyszer Telegdi meglátogatni szándékozott személmáit, megmondta a kocsiának, hogy arra hajtson, merre vitorlikát lát majd, ő pedig, korán lévén az idő, visszatért a kocsiába s elszenderedett. A kocsi azonban sehol nem látott vitorlikát sem malmot, mert az már le volt dőlve, s így történt, hogy a czéltől jóval messzebbre haladt, úgy hogy midőn Telegdi felébredett maga sem tudván magát tájékozni, egy az országoton haidó asszonyt szőlított meg: — Némém asszony, nem tudja kend hogy merre van a Telegdi László számalma? — Nagy nehezen ráakadtak aztán a vályog-malom házra mely mellett a bősür ömle-nyezni kezdett, mint hajdanában Márius Cart-hagó romjainál.

LEGUJABB.

— Belgrad, július 30. Risztics és Gruics ma éjjel egy órákor váratlanul a főhadiszállásra utaztak fontos ügyek miatt.

— Ragusa, jul. 30. A montenegrói fejedelem újabb távirata Vrbcizából ezeket jelenti: Moukhtar Pasa serege teljesen megsemmisítettett, a 16 zászlóaljából csak négy tudott nagy nehezen futás által menekülni, Osman pasán kívül elfogtunk 300 nizamot, 5 ágyut; kezünkbe került számos fegyver, löszér, zászló és a hadi lobogó. A mi veszteségeink aránylag csekélyek. Az első sorokban harcoltak a fejedelem legközelebbi rokonai, köztük Petrovich Fülöp, ki súlyosan megsebesült. — Hadseregünkben nagy lelkesedés uralkodik.

— Szentpétervár, jul. 30. A kaukazu si lázadásról ide érkezett megerősítetlen hírek nagy izgatottságra ejték a politikai köröket. A külügyi hivatal részéről Diebich de Sabalkauski tábornok külön missióval felruházva azonnal a Kaukaszba küldetett. Az esetre, ha a hírek valók, nagyobb csapatokat fognak a cserkeszek ellen indítani.

— Konstantinápoly, jul. 30. Abdallah pasa a mekkai cseriff 10 000 arab lovasból álló had-ostályt ajánlott fel a portának.

Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K.

Dr. Handler Mór orvos- és sebészudor, szülés és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket 1) az onfertőzésnek minden következményeit, úgy mint: MAGÓMLÉSEKET az ingerlékeny gyengeséget, az ondfolyást különösen a TEHETETLENSÉGET (elgyengült férfierőt) 2) húgycsőfolyásokat (még oly idülteket is) a nemzoresek bujkoros fekélyeit és másodrendű bujokort minden alakjaiban és elcsúszásaiban, 3) húgycsőkúléseket, 4) triss és idült nyúltyulósok: nőknél, az ugynevezett fehér folyást és az onnan eredő magtalanságot 5) borkütséket, 6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket. Rendel naponként: d. e. 10 óráról 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 óráról 8-ig. Lakik Pesten, helyváros, kigyó- és vörösház utca sarkán 2-ik szám a ROTTEN-BILLER-féle házban. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerék megküldetnek.

256. szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen szákkal.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Asztali dara nagyszemű, szinte 30 kilos zacskóval, 26.30; B. szinte apró szemű, 26.30; C. Dara középszerű, 24.-; 0. Királyliszt, 24.60; 1. Lángliszt, 23.60; 2. Montliszt, 22.40; 3. Zsemlyeliszt különös, 21.20; 4. 20.20; 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű, 18.60; 6. szinte 2-od, 18.40; 7. Közép kenyérliszt 1-ső, 17.40; 8. 14.-; 8 1/2. Barna, 1-ső, 12.-; 9. 10.-; 10. Lángliszt, 7.40; 11. Finom korpa zsákkal, 4.-; 12. Durva korpa zsákkal, 3.60; 13. 3.-; R. I. Rozsliszt 1-ső rendű, 34.-; R. II. szinte 2-od, 30.-; R. III. szinte 3-ad, 23.-; R. IV. szinte 4-ed, 17.-; A. K. Árpakása 00, 34.-; szinte 0, 30.-; szinte 1, 23.-; szinte 2, 17.-; szinte 3, 11.-; Árpapadara 5, 5.-; A. Árpá liszt 6, 5.-; Debreczen, 1876. július 29.

UMRATH és TARSA, prágai gazdasági gépgyáros ajánlja a t. cz. gazdálkodó közönségnek szabadalmazott gömbölyű szeges 2-6 lóerejű oszlopjárgány szállítható, álló és kézi cséplő gépeit jótállás mellett. Megrendelhetők Poszert János ur által Debreczenben, ki szinte, rajzokkal és kezelési utasításokkal bővített gyári árjegyzékkel ingyen szolgál.

Hirdetmény. Szatmármegyei sz. kir. város tulajdonához tartozó következő jövedékek: Szatmárhelyi kettős szárazmalom. Csarnátszegi korcsma, Zsadányi korcsma, Saár erdei korcsma, Szatmárhelyi korcsma, Réz-teleki ragale. Szatmárhelyi korcsma, f. é. aug. hó 9-én és nem sikerülés esetében aug. 30-án d. e. 9 órákor: Hidvám, Vásárvám, Kövezetvám, — ugyanazon napokon d. u. 3 órákor a városház tanácstermében, nyilvános árverésen 3 egymásutáni évre 1877. január 1-től bérbeadtának.

Árverési kiváló a szatmárhelyi kettős szárazmalomnál 77 frt. 50 kr., — Csarnátszegi korcsmánál 42 frt. 70 kr. Zsadányi korcsmánál 22 frt., — Saár erdei korcsmánál 13 frt., — Szatmárhelyi korcsmánál 136 frt. 70 kr., — Rőzsa-ragalénál 51 frt. 10 kr., — a szatmárhelyi mé-szarászékénél 10 frt., — a Hidvámánál 674 frt. 60 kr., — a Vásárvámánál 776 frt. 70 kr., — a Kövezetvámánál 549 frt., — bánompénzt az árve-rés előtt letenni, vagy az árverésig beadni meg-engedtet zárt ajánlatban csatolni, és ezt a bérlet emelkedése esetében annak 10% áig azonnal kifizetni köteles; különben az árverési feltételek részletei alólítottál az árverésig — bámikor megtekinthetők. Kelt Szatmártul. jul. hó 12-én 1876. Oravecz János, gazdas. tanácsnok.

Ujabb és finomabb Gummiban Párizsi cikkek egész új tárgyak: Gummi és valódi halhójjag 1-4 frt.ig tu-czatonként, Empecheur, elismert czészteri ké-sület éjjeli magómlések akadályoztatásához, drbja 2 frt. használati utasítással; sebészeti műszerek és készületek, kötélek és sérkötő-lekeket szállít John Zieger, Gratz, Herrengasse 15. Raktár mindennemű Gummi árukbán. Ár-jegyzék ingyen. 232 7-10

Titkos betegségek és borbajok gyógyítatnak RICORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint. FOGAK és azoknak töveit fájdalom nél-kül kibuzatnak. Weisz Gyula, a budapesti csász. és kir. katonai fő-kórház volt osztály orvosa, kiérde-melt államvasuti és bányamű- orvos által. Lakik: Miklósné utca Mózes La-jos-féle ház 2079. sz. 115 26-100

FRANCIA MIEDER-RAKTAR. JELENTÉS. A világhírű és oly nagyon kedvelt eredeti és legjobb amerikai SINGER VARRÓGÉPEK Debreczen és vidékére nézve alólítottál csak egyedül kapha-tók, részletfizetésre is. Mindenféle másfajú varrógépek becsérlettetnek Singer gé-pekért. Holvay Gyula. 136. 16-?